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Un poste qui
conte fle

Une grosse brute

Un peintre

qul |CH.[E3I insecte écolo

Pcurquoi les rosiers refleurissent aprés leur 18re ﬂcra ison ?
L3 réponse apportee par :

Un querrier chinois

rutclfbﬂnc.pmﬂﬂn]ﬂ -

Un gllet jaune

Un virus en cellule
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E.T. en monocyde Shiva polyploide

1. Avant le 19= sigcle, les rosiers aultives &gient presque
tous hoh remoifants en Europe - comme les rosiers
RVages, ils Aeurisgient une seule fois, vers le moi de
juin, et puis il fllait patienter jusqu'3 I'année sunante. .
MNombre Attention, @

de feaurs pique!

Periade
de
E L NS Lh e
it
Attente FLORAISON Souvenirdels
interminable Plein les florasan
mirettes !

2. ‘Mignonne, allons voir si [ rose " du poéte Piene de
Ronsard, cest la brigveté de la vie métaphorisée sur 3 vie
d'une flewr, mais est-ce que ky brigveté de s Aomison
annuelle d'un rosier n'aurait pes aussi influence le poste !

3. Chez les rosiers muvages et les rosiers européens
andens, Iz KSN agit comme un rEpresaur de
floraison. Elle est produite 3 la fin de la premiére florason,
empéchant une nouvelle florason avant I'année suivante.

Platdespaghetis  + Parmi les 39 66° génes que
i e compte le génome du rosier,
‘1’ | } 1131 Cest le g&ne KSN qui

la protéine éponyme. Lalléle (=
variant du géne) originel est
appeléalléle Sauvage.




5. Mais en Chine, on peut profiter de rosiers remorrtants
depuis au meirs le 12¢ sigde. Sans doute grice 3 une
mutgtion apparue sur une branche de rosier non
remaoiyiant.

Ctel-x
Cte-v
—
|R.osier noh remoifant Rosier remoifiant isu de
avec branche mutée la greffe dela branche

6. Sioh coupe 3 branche et quion s bouturecuquon la
greffe, on obtient une nouvelle varigte qui sera appelés
un sport. Le rosier est une plante trés sportive !

Profil 4'étape de montagne
du Tour de France ?

(tra n_'spnsifbr-: )

= Allde Copia

Insertion de | @ément transposable dans le géne qui ne
produira plu'i d’ARN messager mature!

Et donc, pas de répreseur
pour réprimer.
La p[al'.le refleurit !

8. L= &éments transposables sont des siquences qui
peuventt se multiplier et s'insérer 3u hasard dans d'autres
régions du génome, padol en inactivant des génes
importants. A 'origine, ce sont d'andens virus qui se sont
retrouvés pigés dans les cellules de leurhate

contrales (par les humains) vers |3 findu 19=s.

Perlodes
pleturales
chez la
rose du
19¢ zleele

S. Au 19 sigde, des rosiers chinois sont introduits en Europe. Croisés avec des rosiers européens andens, ik sont 3
I'origine des hybrides remontants. Audébut, les aoisements &aient non contrdlés (parles insectss) puks ik deviennent

Veoaghulaire utiliss
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10. On a observé une augmentation de a proportion de rosiers portant Iallele Copia. C'est probablement di au fait
que les Européens, en sélectionhant des rosiers remontants parmi les bybrides ont ausisélectionné |'alléle Copia.
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1. On a3 awssi Grack®is= dautres varists <t on a
découvert, toujours sur le géhe KN, une autre mutation
G181A qui est asodiée 3 une habse d'expresion dugéne.

En position B, un A s'est substitue § un G. Legene
sexpmnenﬂsnmqmdnldﬁahwaga 12. Cet allele A181 3 eu moins de succss que Copia mais
Rmanhadeﬂummﬂm&l{e i est toujours actuellement présent chez les hybrides de

Rosy rugoss, des rosiers floriféres mais qussi tés robustes
——

qu’on trouve souvent sur les ronds-points.
13. On avu Copia et A181 mais nous avicns préc&demment iderrtifié deux autres mutations du géne I{qu.l anl: ausi
un impac sur 13 floraison \l‘ {( Jl

\l‘ J '} L allale nul
/ L allde LTR.

| |g41.i'l=lt“m| -
"o okt
Suppresion dE 5 millions de nudéotides, L' &lément transpasable insere dans KSWa recombing - une grosse
dont I'ensemble du géne KN partiede'ET. a disparu. Le géhe a retrouvé uhe apadté 3 s’ exprimer

mais meoihs Jue d}e:Sauvag& Pefloraison mmrﬂle pmﬂﬂe

Et donc, pas de répreseur pour
réprimer. L3 plante refleurit !




14. 1] reste 3 mieux documenter limpact respectif de ces alléles dans
la sélection de la remontée de floraison au cours des époques mais
aussi l'impact des combinasons dalleles differents chez les rosiers
hétéranygotes.

Pourquoi un rosier avec un alléle non fonctionnel et un alléle
fonctionnel au géne KN refleurit-il si lalléle fonctionnel est
capable de produire un répresseur fonctionnel ?

MéTéﬁ@zyg@ Pourquoi la s8lection pour des rosiers plus remontants n'a pas
éliminé complétement I'alléle Sauvage chez les rosiers récents?

p=—

~ N

15. Drautant plus que contrairement 3 nous autres
diploides qui avons 2 alleles pour un géne, ls  Allzle Allgle
rosiers soht souvent polyploides - ik peuvent Copan LN el
avoir 3, 4 (comme |3 plupart des rosiers cultives i

modemes), 5, 6, .. jusqu3 10 alléles pour un
géne!
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Vous reprendrez bien un p'tit remontant!?

Vous pmuez[ne[arhdew:p[et
‘Diversity and selection of the continuous-flowering gene, RoKSN, in rose
Paru dans le journal ‘Horticulture Research’ en awril 2021

n travail de recherche de Vanessa Soufflet-Freslon, Emilie Aracu,

Julien Jeauffre, Tatiana Thourcude, Annie Chastellier, Gilles Michel,

Yuki Mikanaki, Koji Kawamura, Mark Banfield, Gistiana Oghina-Pavie,
Jérémy Clotault, Alix Pernet, Fabrice Foucher
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